
SVÅRIGHETSGRAD

Det här kan alla ge sig på.
LÄTT SVÅRT

TIDSÅTGÅNG

2-3 dagar.

PRIS

Ca 5.000 kronor.

Utekök 
med matplats

Här finns plats för 
den mest nödvändiga 

utrustningen, så att du 
inte måste springa från 

uteplatsen till köket  
stup i kvarten.

Detta utekök 
kombinerar en 
liten arbetsplats 
och matplats i en 
kompakt möbel 
på hjul.

Mitt på bordsskivan 
har gjorts ett hål för ett 
parasoll som bildar tak.  



A

AB
B

Vi bygger ett litet 
utekök som har allt 
det nödvändiga utan 
extra krusiduller. Det 
finns plats att bereda 
maten, äta den och 
diska efter en god 
måltid, och så kan 
köket enkelt flyttas.

I den här artikeln bygger vi en 
funktionell och mobil uteköks-
möbel som, kombinerad med en 

grill, är ett minimalistisk alternativ 
för dig som inte har plats eller lust 
för ett stort permanent kök på 
terrassen.

Byggprocessen är enkel och mate-
rialen som vi använder är billiga och 
lätta att hitta.

Vatten, ytor och förvaring 
Det här köket ersätter inte den grill 
du förmodligen redan har. Men det 
tar hand om alla de uppgifter som 
inte handlar om att steka biffar. Här 
bygger vi en möbel där du kan göra 
sallader, äta, diska och förvara ditt 
utomhusporslin så att du slipper 
springa fram och tillbaka till köket 
inne i huset. 

Bygg två sidoramar. Lägg upp tre reglar 
(A) mellan två reglar (B). De två yttre 
reglarna (A) ska ligga i nivå med änden på 
reglarna (B). Mittregeln (A) ska ligga med 
lika stort avstånd till de andra två, 35,5 cm.

Se till att du får rena fogar genom att fäs-
ta reglarna (A och B) mellan din arbetsbänk 
och en tving för att säkerställa att fogarna 
blir skarpa och att reglarna är i våg.

1

2

Hela projektet är uppbyggt kring två 
ramar i 45 x 45 mm reglar, som ska 
byggas först. Det är mycket viktigt för 
slutresultatet att de två ramarna byggs 
mycket exakt, och därför är det också 
viktigt att de olika bitarna som du kapar 
håller måttet.

När ramarna är monterade ska de 
strykas med träskydd. Detsamma gäller 
för flera olika delar som kommer att 
användas senare i projektet, inklusive 
ribborna som förbinder de två ramarna 
till en stabil stomme.

Förbered  
sidoramar

Kapa ribborna själv
Ribbpanelen på uteköket är fin, 
men ett sätt att spara lite pengar 
och sätta din egen prägel på pro-
jektet är att såga till ribborna själv.

Du kan såga ribborna på en 
bordscirkelsåg med ett stabilt 
mothåll och själv välja hur ute-
köket ska se ut.

Om du väljer att såga ribborna 
själv får du lägga till en halv dag 
till projektet. Räkna också med lite 
tid för att slipa listerna så att ditt 
utekök får en fin och slät yta.

Skruva ihop fogarna (A och B) med  
5 x 80 mm skruv. Kom ihåg att förborra 
innan du sätter skruvarna i ändträet.  
När du har tillverkat en ram upprepar  
du processen och gör en till.

Stryk ramarna en gång med träskydd. 
Här använder vi heltäckande svart 
träskyddsfärg. Måla även de återstående 
ribborna (C och D) och de sex bakstycke-
na (K och L).

3

4

A

B

B

A A

35,535,5



MATERIAL

45 x 45 mm reglar:
• �6 bitar (A) à 91 cm 
• �4 bitar (B) à 85 cm
• �4 bitar (C) à 51 cm 
• �4 bitar (D) à 50,5 cm

�20 x 30 mm ribbor:
• �82 panelribbor (E) à 85 cm 

(görs här av 24 m 20 x 95 mm 
brädor)

28 x 120 mm lärkbrädor:
• �11 brädor (F) à 122 cm till  

bordsskiva

20 x 95 mm brädor:
• �18 bitar (G) à 60 cm till hyllplan

15 mm vattenfast skiva:
• �1 skiva (H)  

à 119 x 142 cm till underbord

15 mm plywood:
• �4 trekantiga bitar (J)  

à 15 x 15 cm 

4 mm oljebehandlad masonit:
• �4 bakstycken (L) à 35,5 x 91 cm
• �2 bakstycken (K)  

à 45 x 65 cm till luckor

Dessutom:
4 x 20 mm, 4 x 35 mm, 4 x 40 mm, 
4 x 50 mm och 5 x 80 mm skruv • 
2,2 x 45 mm dyckert • 4 möbelhjul, 
10 cm höga • 4 st 60 x 120 mm 
gångjärn till de två luckorna  (mätt 
öppnade) • 2 vridhållare av nylon 
till luckor • Diskho • Vattenkran •  
2 handtag till luckor • Heltäckande 
svart träskydd.

E

E

E

Vattenkranen ger bara kallt 
vatten, men det räcker för att 
skölja sallad och tallrikarna.

Bordsskivan består av 
både en vattenfast skiva 
och brädor i lärkträ. Den 
kan både tåla regnväder 
och varma kastruller.

Ribbpanelen 
ger den annars 
enkla möbeln ett 
raffinerat utseende.

Ramarna kläs med panelribbor (E). Här kläs 
de två ramarna med vardera 22 ribbor (E). 
De två yttersta skall vara i jämnhöjd med 
ramens kant och avståndet mellan ribborna 
är ca 1,6 cm.

Ribborna (E) spikas fast med 2,2 x 45 mm 
dyckert. Du behöver tre dyckert per ribba. 
Vänta med att spika de två yttre ribborna 
tills du har skruvat fast de två ribborna (C) i 
ramarna.

21

Nästa steg är att klä in ramarna med 
masonit och ribbor i svart och natur.

När du har klätt ramarna sammanfo-
gar du dem med ytterligare en hand-
full reglar för att skapa en ordentlig 
stomme.

Luckor ska också tillverkas till 
stommen och hyllor monteras mellan 
ramarna.

Det är också nu du ska sätta hjul på 
möbeln.

Montera stommen

F

F

H

A

A

A

A

C

C

C

G

G

B

E

E

D

D

B
D

D

B

L

L

L

K

K

J



L

L

C

C

E

C

B

C

C

B
G

A G

D

D

E E

D

D

K

E

Skruva fast reglarna (C) i den ena ramen. 
Reglarna (C) fästs i ramens fyra hörn med 
5 x 80 mm skruvar. Reglarna ska sitta på 
motsatt sida av ramen i förhållande till 
ribbpanelen.

Montera ram nummer två. Lägg nu den 
andra ramen så att den vilar på ändarna av 
de fyra reglarna (C). Skruva fast ramen och 
spika fast de två yttre panelribborna (E).

Spika fast de två yttersta ribborna (E) på 
den ram som du just har skruvat fast de 
fyra reglarna (C) i. Vänd därefter ramen, så 
att den vilar på ribborna (E).

3 4

6

5
Montera bakstyckena (L) på ribborna (E). 
Bakstyckena passar i ramarna på baksidan 
av ribbpanelen. De skall skruvas fast med  
4 x 20 mm skruv.

Gör två hyllor. Placera 18 brädor (G) i två 
lager för att bilda två hyllor mellan ramarna. 
Brädorna vilar på reglarna (A). Skruva fast 
brädorna med 4 x 40 mm skruv. 

7
Gör luckorna, en åt gången. Lägg två 
reglar (D) parallellt på bordet med 66 cm 
mellanrum. Spika fast 11 ribbor (E) med ett 
mellanrum på ca 1,75 cm. De yttersta ska 
vara i jämnhöjd med reglarnas ändar.

8

Montera bakstyckena (K). Skivorna passar 
mellan reglarna (D) och ska dessutom 
läggas med 2,5 cm avstånd till kanten på 
bakstyckena på båda sidor. Skruva fast 
med 4 x 20 mm skruvar. Tre i varje.

9

Sätt fast luckorna. 
Börja med att fästa 
de sista ribborna (E) 
på själva ramen. 
Ribborna ska vara i 
nivå med kanterna på 
båda sidor om båda 
öppningarna. Placera 
luckorna mellan de 
nymonterade ribborna 
och placera gångjär-
nen ovanpå. Nu kan du 
skruva fast gångjär-
nen med 4 x 20 mm 
skruvar. Du ska också 
montera ett handtag 
och en vridhållare för 
att hålla luckan stängd.10

E

E
E

2,5



H

F

F

F

F

H

J

Lägg upp skivan (H) och lägg en bräda (F) 
på varje sida, så att de sticker ut 4 cm över 
kanten på skivan. Skruva fast brädorna 
med 4 x 40 mm skruv - skruva genom ski-
van först, så att de inte syns på brädsidan.

Fäst bordsskivan. Lägg bordsskivan  
på stommen och skruva sedan fast den  
underifrån med 5 x 80 mm skruvar. 

Vänd bordsskivan 
och skruva sedan fast 
brädorna (F) i den 
vattenfasta skivan 
(H). Använd 10 skru-
var per bräda. Sätt 
dem två och två vid 
sidan om varandra.

Skruva fast en pinne mellan de två ytters-
ta brädorna (F). Nu har du ett mothåll att 
lägga de resterande brädorna mot. Placera 
dem med ca 2 mm mellanrum och skruva 
fast brädorna med skruvar underifrån.

1

4

3

2

Stommen är färdig och klädd, men det 
saknas en bordsskiva och det är nästa 
steg. Bordsskivan tillverkas av en vat-
tenfast byggskiva, t.ex. formplywood, 
och kläs ovanpå med brädor av lärkträ.

Sedan fäster du bordsskivan på 
stommen och det börjar se ut som ett 
komplett utekök.

Gör bordsskivan

Såga fyra rätvinkliga trianglar (J) med måtten 
15 x 15 x 21,2 cm av en plywoodskiva.   Fäst 
ett hjul på varje.

Skruva fast de fyra trekanterna med hjul 
under ramarna med 4 x 40 mm skruv. 

F

F

Sätt hjul på ditt kök 
Det är självklart att en liten kompakt 
köksmöbel som den vi bygger i den 
här artikeln ska vara mobil, så att den 
kan flyttas beroende på när och hur 
den behövs.

Lyckligtvis är det enkelt att mon-
tera en uppsättning möbelhjul under 
stommen, och det kan göras för 
mindre än 300 kronor.

Allt du behöver är några bitar 
plywood och fyra hjul, plus en hand-
full spännbrickor och låsmuttrar.



Sätt diskhon i hålet. Borra sedan ett hål 
för kranen. Du kan antingen använda ett 
centrumborr eller en hålsåg. Borra även 
hål för ett parasoll mitt på bordsskivan och 
hyllorna i stommen.

Såga hål för diskhon med en sticksåg. 
Tänk på att den vattenfasta skivan under 
brädorna tar längre tid att såga igenom än 
brädorna.

Mät ut för diskhon. 
Skruva fast en helt 
rak list i bänkskivan 
där du vill att diskhon 
ska ha sin mittpunkt. 
Använd listen som 
passare och rita en 
cirkel med en blyerts- 
penna. Borra ett hål 
innanför cirkeln för 
att starta sågspåret.

Gör plats för vatten och avlopp. Det sista 
du ska göra är att såga hål genom hyllorna 
så att avlopps- och trädgårdsslangen dis-
kret kan komma in och ut ur köksmöbeln.

Fäst kranen i bordsskivan. Montera 
kranen med medföljande packningar och 
kopplingar. Sätt en slangkoppling på kra-
nen. Här används en blandare för varmt och 
kallt vatten, där det ena röret pluggas.

32

1

5

4

Det sista steget är att montera en disk-
ho och en kran som bara släpper ut kallt 
vatten. Diskhon installeras först, sedan 
kranen.

Naturligtvis måste du också göra 
plats för ett avloppsrör och en träd-
gårdsslang så att du kan få rinnande 
vatten till och från köket.

Den sista detaljen du behöver ta 
hand om är tre hål i bordsskivan och 
de två hyllorna för att göra plats för ett 
parasoll mitt på möbeln.

Montera diskhon

Det färdiga 
uteköken är ca 
98 cm högt. Det 
är en behaglig 
arbetshöjd. Men 
det krävs att du 
har höga barstolar 
att sitta på.


